

突出古树保护 加大巡查力度

# 通山林业局积极应对低温雨雪冰冻灾害

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮金华 焦学英)“要及时清运断折倒伏的竹木、路边落石等障碍物,确保林区道路畅通和安全……”2月22日,通山县林业局党组书记、局长成忠兴一行顶风冒雪深入闯王镇高湖村、龟墩村和九宫山镇程许村、横石村等地查看古树受灾情况,指导冰雪隐患排查工作。这是该县林业局有效应对低温雨雪冰冻灾害工作的一个缩影。

“各林场、林业站要备足必要的应急物资,包括抗灾所需的油锯、油料、安

全帽、刀具、铁铲、锄头等工具和一定量的米、油等日常生活物资,切实维护林场及村湾安全稳定……”为应对即将出现的寒潮大风和低温雨雪冰冻天气对林区交通、种苗生产、古树保护等带来的影响,切实做好林业部门应对低温雨雪冰冻灾害工作,2月19日,通山县林业局提前制定印发了《县林业局防范低温雨雪冰冻灾害应对方案》,不仅明确了指导思想和专班,并就加强预警监测、做好物资储备和落实防范措施等进行了详细安排。

连日来,该局党组成员分别带队下到绿满种苗公司、石航山苗圃基地等一线指导防灾救灾,专班工作人员赴厦铺、杨芳林等乡镇调查古树受灾情况及安全隐患排查等工作。该局突出古树保护,加大巡查力度,对有倾倒风险的古树进行登记上报,对受冰冻灾害天气影响可能危及房屋及行人安全的及时设置安全隔离带,对古树较多的村湾及有灾害风险的地方做到提前预警,并准备应急救灾物资杉条若干、干柴火1000—2000斤,用于帮助树木扶正加固和化冰解冻。

## “志愿红”点亮“冰雪白”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 柴若彤)受强冷空气影响,2月21日夜间—22日凌晨,通山县境内出现强寒潮和低温雨雪冰冻天气。共青团通山县委积极响应气象部门预警,第一时间发布招募令,与各级团组织一起动员70余名青年志愿者就近就便参与县城主干道、乡镇、村组、高速路段等区域扫雪除冰工作,用“志愿红”点亮“冰雪白”,成为雪中最美的风景之一。

2月22日清晨开始,团县委组织机关干部职工及招募的青年志愿者在各主干道、包保社区开展扫雪除冰志愿服务。青年志愿者们积极参与,纷纷行动起来,利用铁锹浴“雪”奋战,为群众安全出行贡献了青年力量。

连日来,全县各团组织持续有序组织机关企事业单位青年和群众志愿者



参与扫雪除冰、清理路障、交通引导等志愿服务,其中洪港镇青年志愿者为高

速路口滞留司乘人员送上热水,温暖旅客出行路。

## 咸九高速二标项目部支援厦铺镇清雪除冰

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 汪璐 杨丹宇)2月23日上午,通山县厦铺镇腰子山的路上,一杆红旗在风雪中飘扬,几十个人拿着铲子在忙碌,原来是咸九高速二标项目部“攻坚突击队”的志愿者们在清雪除冰。

湖北省路桥集团有限公司咸九高速二标项目部自入驻厦铺以来,积极展现国企担当。此次行动中,该项目部不仅集中了五十余名志愿者上街铲雪,还派出了两辆铲车和六辆运输车助力。行动中,志愿者们兵分两路,一部分志愿者及一辆铲车在厦铺社区及腰子山至政府路口路段除雪,另一部分前往望江岭路段进行支援。帮助疏通腰子山路段和望江岭路段后,两辆铲车又分赴竹林村方向和桥口村方向支援除冰保



畅工作。

咸九高速二标项目经理张金诚表示:“作为国有企业,我们应该坚决履行国企社会责任,彰显国企使命担当,急社会之所急,想民众之所想。”

厦铺镇相关负责人表示,此次清雪除冰行动中,咸九高速二标项目部以实际行动充分诠释了国有企业“时时放心不下”的责任担当和主动作为的服务精神,值得点赞。

## 通山组织召开“返家乡”大学生志愿者座谈会

本报讯(通讯员 柴若彤)为巩固志愿服务成果,激励更多大学生参与志愿服务活动,近日,共青团通山县委组织召开“返家乡”大学生志愿者代表座谈会。

今年1月以来,由团县委组织发起的各项志愿服务活动得到了“返家乡”青年大学生的积极参与:通过线上线下发布招募令,累计招募青年志愿者220余名,组织63名返乡大学生到25个单位开展政务实践,开设寒假学堂16个,43名志愿者服务312名少年儿童,45名志愿者不间断参

与“青春志愿行·温暖回家路”青年志愿者服务春运“暖冬行动”,累计服务5000余人次,70名志愿者积极参与文明洁城、金晖助老、共同缔造等志愿服务活动。

活动中,通山县少先队总辅导员张坤宣读了优秀志愿者名单并为参与座谈会的优秀志愿者颁发荣誉证书,认真听取每位青年大学生代表的实践心得和意见建议,对热情参与服务的大学生志愿者表示肯定并提出三点希望:一是不忘初心,永葆赤子之心;二是珍惜当下,锤炼过硬本

领;三是心怀感恩,常怀桑梓之情。最后,号召青年学子持续关注家乡发展,争做推介家乡的“宣传员”和服务家乡的“志愿者”,讲好通山故事,传递好通山声音。

共青团通山县委负责人表示,将继续充分发挥共青团联系服务青年的桥梁纽带作用,形成快速组织动员青年、凝聚青年的良好局面,为全力建设中部领先国家新型能源之都、全域打造休闲田园山水乐园旅游强县、全面建成山通水富和美现代化新通山作出应有贡献。

## 厦铺镇除雪保通畅我们在行动

本报讯(通讯员 汪璐)2月22日,受低温雨雪冰冻天气影响,厦铺镇迎来大范围降雪,造成道路积雪结冰。连日来,该镇党员干部、各村(社区)“两委”成员、镇直各单位、驻村工作队及志愿者以雪为令,见雪行动,迅速调配人力、物资、装备,全力开展除雪保畅工作,护航群众平安出行。

守在一线,坚守岗位不动摇。镇党委坚持蹲点一线指导开展工作,严格执行24小时值班和重大事项请示报告制度,紧盯雪情,第一时间通过微信工作群发布天气预警信息,并加强道路巡查,及时反馈雪情变化。

冲在一线,铲冰除雪不退缩。镇党员干部率先行动,带上铲子,在弯急坡陡的望江岭路段进行道路除冰,全力保障镇域主干道道路畅通。各村(社区)、镇直各单位也迅速行动,集中力量在各个路段扫雪除冰,在风雪中筑起一道道坚固堡垒。

干在一线,逆雪前行不畏惧。各村(社区)党员干部坚持进组进湾,深入五保户、低保户、空巢老人等重点人员家中,向群众宣传冰冻雨雪天气出行危害以及用火用电安全,以实际行动深化下基层察民情解民忧暖民心活动,以“小行动”保障“大民生”。

此次行动中,该镇共出动党员群众300余人次,在最短时间内保障了主干道和部分村湾的出行畅通。下一步,厦铺镇将持续发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,积极应对低温雨雪冰冻天气,为镇域平安稳定筑起坚固防线。

## 清雪除冰显担当



近日,通山县税务局广大党员干部和团员青年积极响应号召,对单位院落和周边街道等处积雪进行清扫,全力以赴守护群众出行安全,用实际行动诠释忠诚和担当,以“税力量”守护城市“温度”。

(通讯员 陈泽慧)